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                   2024- 2023ة الجاهعيـة:ـالسن                                                                  جاهعـة تيسوسيلت

 ةــــــوم الاقتصاديـــن: العـلـــــالقس                كلية العلوم الاقتصادية و التجازية وعلوم التسيير              

 (77/07/2024الزهن: ساعة ونصف) سنـــة أولـــي جـــرع هشتـــسك                                         المستوى: ال

                    30السصيد:            30المعاهل:                            الوحدة: وحدة التعلين الأساسية                             

الحدورة العادية للشداسي الأول في متـحاا  ة لاالإجابة النموذجي

 7متقياس الاقـصاد الجزئي 

 نقــــاط( 04)    الـمرين الأول:حل 

 أجب غلى ما ًلي باخخصاز:

 نقطة( 10)    الدخل؟ -السعس ومندنى استهلاك  -ما هو الفسق بين مندنى استهلاك  (1

ظتهكو الىاجةت غً حير  طػس طكػت ما مؼ بااث هى المحل الهىدس ي لىقاط جىاشن الم الظػس: –مىحنى اطتهلاك  -

 الػىامل الأخسي.

هى المحل الهىدس ي لىقاط جىاشن المظتهكو الىاجةت غً حير  دخل المظتهكو مؼ بااث  :الدخل –مىحنى اطتهلاك   -

 أطػاز الظكؼ.

  نقطة( 10)كيف جفسس العلاكت العكسيت بين الكميت المعلوبت سعس السلعت اذا كان كاهون العلب عملي؟    (2

ظاُػت الػلاقت برن النمُت المعكىبت وطػس الظكػت ًحددها مل مً أبس الإحلاى وابس الدخل، وفي حالت ما ًهىن       

  أبس الاحلاى وأبس الدخل ًدغمان بػضهما الاػض )في اجةاه واحد(.قاهىن العكب غملي فئهه 

 نقطة( 10)   خالت()ًعلب إععاء الصيغت في كل  :لمعدل الحدي للاخلالاأعغ مدلول  (3

زياضيا:  -‌أ
X

Y
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


,ػني غدد الىحداث التي ًخخلى غنها المظتهكو مقابل احلالها بىحدة واحدة  Y مً ، وَ

 .للحفاظ غلى هفع مظخىي الاشااع لكمظتهكو Xمً الظكػت 

اكخصادًا:  -‌ب
UMy

UMx
TMS yx , وحػني غً الاهحداز غلى هفع هي اليظات برن المىافؼ الحدًت لكظكػخرن، ، و

د مىفػخه الحدًت منها مقابل  Yالمظخىي مً الاشااع ًةب غلى المظتهكو الخىاشى غً وحداث مً طكػت  لتزً

ادة وحداث مً الظكػت  هرا الأطاض ًحافظ غلى هفع مظخىي الاشااع لخىخفض مىفػخه الحدًت منها، وب Xشٍ

ةَىُب قُاض المىفػت حظب مىهج مىحىُاث الظىاء.
َ
خم ج ‌ وٍ

 نقــــاط(           05)    :الثانيالـمرين حل 

 هى اقخصادي اطنخكىدي لاحظ طكىك المظتهكنرن غلى إحدي الظكؼ وقام زوبسث جيفن   

ظبت إلُه فُما بػد، 
ُ
ً بدزاطتها والتي و  هدزض بػض خصائصها:  مً خلاى هرا الخمسٍ

 نقطة( 10) في الشكل. Bو  Aكازن بين النلعخين (1

  جحققان هفع مظخىي الاشااع لكمظتهكو. Bو  Aالىقعخرن  -

 مثل حالت جىاشن المظتهكو أي أن المظتهكو ًحقق السفاهُت في حدود إمهاهُاجه.ج Aالىقعت  -

 جمثل حالت اخخلاى لكمظتهكو أي أن ٌظتهكو بأقل مً إمهاهُاجه أو ألث  مً إمهاهُاجه.Bالىقعت  -
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 نقطة( 10,11)كازن بين السلع السدًئت وسلع جيفن.    (2

 السدًئتالظكؼ  جُفً طكؼ المقازهتوجه 

 : مكما شاد الظػس شاد العكب غكيهاغمليغر   : مكما شاد الظػس شاد العكب غكيهاغمليغر   العكبقاهىن 

 ًدغمان بػضهما الاػضلا  ًدغمان بػضهما الاػضلا  الاحلاى وابس الدخلأبس 

 الدخلمً ابس  أو ٌظاوي الب   الاحلاىأبس  الدخل الب  جماما مً ابس الاحلاىأبس  الاحلاى وابس الدخلأبس 

 مل طكػت زدًئت طكػت جُفًلِع  تطكػت جُفً هي طكػت زدًئمل  برن الظكػخرنالػلاقت 

 شاد الدخل قل العكب غكيهامكما  شاد العكب غكيها (صت الحقُقيخاهخفض الدخل )امكما  مؼ الدخلالػلاقت 

 نقطة( 10,11) هي سلعت جيفن. Xإذا علمت أن Xاكترح جمثيلا بياهيا ًوضح اشخلاق مندنى العلب على السلعت (3

 

 نقــــاط(               06)    :الثالثالـمرين حل 

حػعى بالػلاقت  Xدالت العكب غلى الظكػت    1 X

D

X PQ  10، غىد مظخىي الظػسXP  ًظهس فائض الػسض في

‌:-0-مىضحت بالجدوى  Xدالت غسض الظكػت  ،15بمقداز  Xطىق الظكػت 
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Dختى جكون التي جضعها على ما هي الشسوط (1

XQ نقطة( 10) دالت ظلب؟ 

  لدًنا:
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 نقطةX .(13 )أوجد جواشن السوق للسلعت  (2

 دالت العلب
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Qd ، هلاحظ أن مُل الدالت بابت، وغكُه فئن الػلاقت برن النمُت المػسوضت
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 نقطة( 10) أخسب فائض المستهلك عند الخواشن، ماذا حسخنخج؟ (3

ض المظتهكو وػب  غىه بالػلاقت: فائ



 

Q

D

X QPdxPC
0

وغكُه:    ، 
D

X

X

X

D

X
Q

P
P

Q
5050

  

إذن:   







 



 50ln50105
50 10

0

10

00

Qdx
Q

QPdxPC

Q

X 

‌فائض المظتهكو ًؤوى إلى ما لانهاًت، وغكُه وظخيخج أن هرا المظتهكو لً ًحقق حد الاشااع مً هره الظكػت.

‌       نقــــاط(     05)    :الرابعالـمرين حل 

غىد الىقعت مُكها بابت، ًهىن  Xغلى الظكػتظتهكو ما لمعكب الدالت        4;1  D
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2Sالسعسيت  فسض ضسيبت وكاهت مسوهت العسضجم  (2

PE ، نقطة( 11)  من ًخدمل الجصء الأكبر من الضسيبت؟.بسّز     

12 لدًىا
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E  ات.ا، وغكُه   لمشت ي )المظتهكو( طُدفؼ الجصء الألب  مً الضسٍ

س: بالشسح للمستهلك جواشن‌خالت  Aالنلعت جمثل هل  (3 ‌    نقطة( 13)(.   البيان و؟ )ًعلب الخبرً

ىاشن الخاصت بالمظتهكو، وغكُه مل هقعت جيخمي إلُه جمثل هقعت غلى اهه المحل الهىدس ي لىقاط الخمىحنى العكب ٌػسف 

 جىاشن.

س: ‌  الخبرً

ت وظخخدم  :بالشسح س هظسٍ ت المىفػت  جىاشن المظتهكو في الخبً  المقاطت وذلو لاشخقاق مىحنى العكب غلى الىحى أي هظسٍ

 )أظس المداضسة( الخالي:

 بُاهُا:

 
 

مً الاُان اهه مكما حير  طػس الظكػت فئهىا طىف هخحصل غلى هقعت جىاشن جدًدة، وغكُه مل هقعت مً مىحنى هلاحظ 

 مظتهكو.العكب جمثل حالت جىاون باليظات لك

منحنى الطلبشتقاق ا  
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-تيسمسيلت-جامعة أحمد بن يحي الونشريسي  

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
 

-علم اجتماع المنظماتمقياس -الإجابة النموذجية   
 

ن(10الجواب الأول : شرح المصطلحات التالية.....................................................)-  
ينتج عن هذا الأخير من ظواهر  هو العلم الذي يهتم بالحياة الاجتماعية للمجتمع الانساني ،وما :علم الاجتماع-

 اجتماعية

  هي التسمية التي أطلقها ابن خلدون على علم الاجتماع في مقدمته. :العمران البشري-

خلدون. : هي مختلف الظواهر الاجتماعية وهذه التسمية أطلقها ابنواقعات العمران البشري-  

: هي مختلف الظواهر التي تنتج عن تفاعل شخصين فأكثر داخل المجتمعالظاهرة الاجتماعية-  
.تعني دراسة الظاهرة الاجتماعية كما حدثت في الواقع بعيدا عن الذاتية أي العاطفة: الموضوعية-  
شخصين فأكثر ،وهذا نتيجة مصلحة مشتركة مع تحقيق هدف  يحدث نتيجة  تفاعل :التفاعل الاجتماعي-

 يعود بالمنفعة على الجميع
هي الحيز او المكان الي يتواجد فيه مجموعة من الأفراد تربطهم علاقات تهدف الى تحقيق  :المنظمة-

 المصلحة العامة والخاصة.

أولية ورؤوس أموال ،أما المدخلات هي ما يدخل ال المنظمة في شكل مواد : المدخلات والمخرجات-
 المخرجات فهي تحويل هذه الأخيرة الى خدمات أو سلع موجهة لفائدة المجتمع.

به تدرج الحاجات الانسانية بانتظام بداية من الحاجات البيولوجية وصولا لتقدير  يقصد :مدرج الحاجات-
  الذات ، معتمدا في ذلك على الاشباع .

.التأثير في الأخرين مع توجيه هذه الجهود الى الصالح العامالقدرة عل  :القيادة في العمل-  

ن(08....)اختلفت النظريات الحديثة  في نظرتها للعامل والعمل مع المدرسة العلمية الثاني: جوابال  

ارتبطت هذه النظرية بالعالم تايلور، الذي اهتم بالحركة والزمن في العمل ، مركزا النظرية العلمية: -

أنه ألة تحكه الادارة كيفما شاءت ،مركزة عل هذه المدرسة له عل العمل  وليس العامل ، حيث نظرت 
 الكم وليس الكيف في العملية الانتاجية.

معتبرة المنظمة نظام مفتوح تتفاعل مع بيئتها ركزت هذه النظرية على بيئة العمل نظرية النظم: -
 الخارجية، وبالتالي فالعامل يسعى الى تحقيق رغباته من خلال نجاح منظمته في اشباع رغبات عملائها.

ركزت هذه الأخيرة على المواقف التي قد تتواجد فيها المنظمة ،وبالتالي بروز  النظرية الموقفية:-
والمبادرة لخدمة المنظمة.موظفين يتمتعون بصفات القيادة   

  ركزت على العمل الجماعي وروح الفريق لتطوير المنظمة. النظرية اليابانية:-

 



- A business owner is a (an) (6) 

a- Producer                                     b- Boycott                                                  c- Entrepreneur 

- An estimate of what is earned and spent over a set period of time. 

          a- Deficit                                            b- Tariff                                                      c- Budget  

- All the money and resources that a country or a place has including what they produce and 

consume. 

a- Economy                                   b- Production                                            c- Services 

- A material on or in the earth that has economic value.       

a- Money                                        b- Mixed                                                    c- Natural resources 

- An action a person does for someone else for pay. 

a- producer                                b- Service                                                    c- Goods 

- An object earned in recognition of service.                    

a- Price                                              b-Product                                                   c- Reward  

2) Answer the following questions: 

 What does GDP stand for? (1) 

 It stands for Gross Domestic Product 

 How can you define Import and Export? (2) 

 Import is to bring goods or services into the country from abroad for sale 

  Export is to send goods and services to another country for sale  

 What are the advantages of E-commerce?  (3) 

 There are so many advantages of e-commerce such as it reduces operational coasts which means 

Lower coasts, easy affordable marketing that anyone can do, when it comes to the price “lower 

prices”, having consumers’ data, this helps the business owner to reach his consumers whenever 

there is a problem. 

 Give two examples of natural resources and two examples of human resources. (2) 

 Natural examples are trees, water, oil, gas, stones, sand coal…….. 

 Human resources are teachers, engineer, fireman, a nurse, a manager, businessman,doctors……. 

Part two: (6) 

 



 2023/2024جامعة تيسمسيلت                                                             السنة الجامعية :

 كلية العلوم الاقتصادية و التجارية                                        المستوى:السنة الأولى جذع مشترك

امتحان السداسي الأول في مقياس                            و علوم التسيير                                    

 .1المحاسبة                                                                                     المحاسبة المالية 

 

ن قام شخص طبيعي بإنشاء مؤسسة فردية برأسمال /07/12في  ن: 8 :التمرين الأول

على كما هو مبين د.ج موزع بين الأموال الخاصة والقروض المصرفية  7.200.000قدره 

 :نحو الأتيال

 من رأس 1/3القروض المصرفية تمثل  من رأس المال، 2/3الأموال الخاصة تمثل  -

 المال، فأما بالنسبة لاستخدامات عناصر الخصوم فكانت على النحو التالي:

وجزء تم إيداعه في البنك ا لشراء المواد الأولية استخدام جزء منهالأموال الخاصة تم   

على  3، 3، 4، حيث مبالغهم تتوافق بالتناسب مع الأعداد وجزء تم به تمويل الصندوق

                                                                                                               الترتيب.

من  1/2تمثل الأرض علما أن قيمة "مبنى تم استخدامها لاقتناء المصرفية فأما القروض 

 " مبنىقيمة ال

 .1، 2، 3، علما أن مبالغهم تتوافق بالتناسب مع الأعداد شاحنة ومعدات صناعيةو

إعداد الميزانية الافتتاحية وفق العناوين الرئيسية مع تحديد قيم العناصر  - المطلوب:

 صول والخصوم مع تبيان العمليات الحسابية.المجهولة لكل من الأ

 

بين ثلاثة شركاء فرضا تم تأسيس شركة مساهمة  20/03/2020بتاريخ  ن: 9التمرين الثاني: 

 د.ج وفق المساهمات المبينة في الجدول الآتي: 10.000.000ه برأس مال قدر

 المساهمات               

 الشركاء

 قيمة المساهمات العينية

 و النقدية

                    المساهمات العينية

 المساهمات النقدية

  400.000الأراضي  3.000.000     1الشريك 

 المباني هي ضعف الأراضي

            ?                                                  

من المساهمات  1/3معدات صناعية  4.000.000     2الشريك 

 العينية 

من المساهمات  2/3معدات النقل تمثل 

 العينية. 

       1.600.000                                    

  600.000بضائع  ?             3الشريك 

 ?مواد أولية    

    1.400.000    

    

شهر من المساهمات النقدية خلال  2/5عقد التأسيس ينص على تحرير كل المساهمات العينية و  -

 مارس،  أما ما تبقى من النقدية يعتبر رأس مال غير مطلوب يتم استدعاؤه خلال السنة.

 تم استلام كل المساهمات العينية. 22/03/2020بتاريخ  -

 تم استلام المساهمات النقدية المطلوبة و إيداعها في البنك. 24/03/2020بتاريخ  -

 تم استدعاء ما تبقى من النقدية و إيداعها في حساب البنك. 27/05/2020بتاريخ  -



 توزيع المساهمات بين الشركاء.مخطط تحديد قيمة العناصر المجهولة  وإعداد  - المطلوب:

 اليومية.دفتر  تسجيل العمليات اللازمة في  -

 

بمجموعة من العمليات، حيث قدرت  ر جوان قامت مؤسسة خلال شه ن: 3التمرين الثالث: 

      19%الر.ق. م  دج، علما أن معدل900.000دج ومشتريات الشهر 1.596.000مبيعات الشهر 

، " الر. ق. م المحصل، الر.ق.م القابل للاسترجاع جوانلمطلوب: إعداد التصريح المتعلق بشهر ا

.في دفتر اليومية وتسجيله محاسبيا. الر. ق.م المستحق الدفع"  

 ملاحظة:  يسمح باستعمال مدونة الحسابات للاستعمال الشخصي فقط

 

بالتوفيق                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

للسداسي الأول 1التصحيح النموذجي لامتحان المحاسبة المالية   

 ن 8حل التمرين الأول: 

 ن 5تحديد قيمة العناصر المجهولة: 

 ن   0.25ج  د4.800.000=  2/3×  7.200.00قيمة الأموال الخاصة   -

 ن   0.25 دج2.400.000=  1/3×  7.200.00قيمة القروض المصرفية  -

 ن   0.25 دج1.920.000=  4/10×  4.800.000قيمة المواد الأولية =  -

 ن   0.25 دج1.440.000=  3/10×  4.800.000قيمة البنك =  -

 ن   0.25 دج1.440.000=  3/10×  4.800.000قيمة الصندوق =  -

 ن 1.25 دج1.200.000=  3/6×  2.400.000قيمة المبنى مع الأرض  -

 دج 800.000=  2×  400.000قيمة المبنى = -

 دج400.000قيمة الأرض =  -

=  =x+1/2xدج  1.200.000ادلة  =فان المبنى هو ضعف الأرض فتصبح المع xلنفترض المبنى هو 

x +2x =1.200.000  =x   =400.000دج 

 ن   0.25 دج800.000=  2/6×  2.400.000قيمة الشاحنة =  -

 ن   0.25 دج400.000=  1/6×  2.400.000قيمة المعدات الصناعية =  -

 ن 5 إعداد الميزانية الافتتاحية 

 المبلغ الخصوم رقم ح المبلغ الأصول رقم ح

 

211 

213 

215 

218 

 

 

31 

 الأصول غير الجارية

 الأراضي

 المباني

 معدات صناعية

 معدات النقل

 الأصول الجارية

 المخزونات

 مواد أولية

 الحسابات المالية

 البنك 

 الصندوق

 

400.000 

800.000 

400.000 

800.000 

 

 

1.920.000 

 

1.440.000 

1.440.000 

 

 

 

 

 

 

101 

 

 

 

164 

 

 الأموال الخاصة

 

 الاستغلالأموال 

 

 الخصوم غير الجارية

 

 القروض المصرفية

 

 

4.800.000 

 

 

 

2.400.000 

 

 

 

 

 

 7.200.000 مجموع الخصوم  7.200.000 مجموع الأصول 

 

 ن 9حل التمرين الثاني: 



 ن( 2.25تحديد قيمة العناصر المجهولة ) -

 ن   0.25 دج800.000=  2×  400.000قيمة المباني =  -

 ن   0.25 دج1.200.000=  800.000+  400.000=  1العينية للشريك قيمة المساهمة  -

 ن   0.25 دج1.800.000=  1.200.000 - 3.000.000=  1قيمة المساهمة النقدية للشريك  -

 ن   0.25 دج2.400.000=  1.600.000 -4.000.000=  2قيمة المساهمة العينية للشريك  -

 ن   0.25 دج800.000=  1/3 × 2.400.000قيمة المعدات الصناعية =  -

 ن   0.25 دج1.600.000=  800.000=  2/3×  2.400.000قيمة معدات النقل:  -

(= 4.000.000+ 3.000.000)  - 10.000.000: 3المساهمة العينية والنقدية للشريك -

 ن   0.25 دج.3.000.000

 ن   0.25 دج1.600.000=  1.400.000 - 3.000.000=  3قيمة المساهمة العينية للشريك  -

 ن   0.25 دج 1.000.000=  600.000 - 1.600.000قيمة المواد الأولية:  -

  دج 10.000.000رأس المال                       ن( :57.3إعداد المخطط: )

                            

 ن0.75 3.000.000: 3مساهمة ش  4.000.000: 2مساهمة ش            3.000.000: 1ش مساهمة

 

 ن 1   1.600.000م.ع:  -                   2.400.000م.ع:  -                    1.200.000 م.ع: -

 1.400.000م.ن:  -                   1.600.000م.ن:  -                    1.800.000م.ن:  -

 

 ن 1    560.000 :2/5ن.م  –               640.000: 5/ 2ن.م  -                720.000: 2/5ن.م  -

 840.000 :3/5ن.غ.م –             960.000 :3/5ن.غ.م  -           1.080.000: 3/5ن.غ.م -

 (=560.000+1.600.000+640.000+2.400.000+720.000+1.200.000=)456ح/

 ن  0.5  دج7.120.000

 ن 0.5  دج.2.880.000 (=840.000+960.000+1.080.000=)109ح/

 ن(: 3التسجيل في اليومية)



456 

109 
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512 

 

 

 

 

456 

 

 

 

512 

 

 

 

101 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

456 

 

 

 

 

 

456 

 

 

 

 

109 

 

 

 

456 

----------- 20/03/2020 ---------------                     

 شركاء العمليات عن رأس المالال

 غير المطلوبرأس المال المكتتب 

 ن0,75                       رأس مال الشركة

   تسجيل عقد تأسيس الشركة       

 

-----------22/03/2020 ---------------- 

 لأراضيا

 المباني

 معدات صناعية

 معدات النقل

 ن 1                                 البضائع 

 المواد أولية ولوازم

 المال شركاء العمليات عن رأسال

 

 استلام المساهمات العينية    

 

----------24/03/2020 ----------------- 

 البنك

 ن 0.5   شركاء العمليات عن رأس المالال

 إيداع النقدية في حساب البنك   

 

----------27/05/2020------------------ 

 شركاء العمليات عن رأس المالال

 ن 0.5     رأس المال المكتتب غير المطلوب

 استدعاء رأس المال غير المطلوب   

-----------              //------------------ 

 البنك

 ن 0.25   رأس المال المكتتب غير المطلوب

 إيداع الأموال في البنك 

------------          ----------------------             

 

7.120.000 

2.880.000 

 

 

 

 

400.000 

800.000 

800.000 

1.600.000 

600.000 

1.000.000 

 

 

 

 

 

1.920.000 

 

 

 

 

2.880.000 

 

 

 

2.880.000 

 

 

 

10.000.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.200.000 

 

 

 

 

 

1.920.000 

 

 

 

 

2.880.000 

 

 

 

2.880.000 

 

 

 

:ن 3 ثالثل التمرين الح  

 :المتعلق بشهر جوانتصريح ال إعداد -

 ن 0.75 دج303.240= % 19×1.596.000= " المحصل"  حساب الر.ق.م على المبيعات -

    ن 0.75دج 171.000= % 19×900.000= " القابل للاسترجاع"حساب الر.ق.م على المشتريات -

 ايجابيدج"يمثل المبلغ فارق 024.132=0001.71-303.240حساب الر.ق.م المستحق الدفع=  -     

ن 0.75 الشهر الموالي" يوم من  20جب دفعه للقباضة قبل ي  

    تسجيل التصريح في اليومية:  -



 

4457 

 

 

 

4456 

4455 

 

 

 --------ن/ .../...  -------

 الر.ق.م المحصل

 ن 0.75 الر.ق.م القابل للاسترجاع

 الر.ق.م المستحق الدفع

 تسجيل ح شهر مارس       
-------             ---------  

 

303.240 

 

 

 

 

 

171.000 

132.240 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



https://v3.camscanner.com/user/download


https://v3.camscanner.com/user/download


https://v3.camscanner.com/user/download


https://v3.camscanner.com/user/download





